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Examen PAU de Asturias Julio 2013 Fase General - Matematicas Aplicadas a las CCSS
Opcion A
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a) SiA-B+C-D = D, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incdgnitas (representadas por x e y) en funcion
del parametro m.

b) ¢ Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucion? En caso de existir solucidn, ;es siempre tnica? Resuelve
el sistema param = 1.
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2. Un joyero fabrica dos tipos de pendientes. Los de tipo A estin compuestos de 2 g de oro y 3 g de plata y los
vende a 100 euros cada uno. Los de tipo B estin compuestos por 3 g de oro y 2 g de plata y los vende a 200 euros. Al
principio de una semana, dispone de 600 g de cada uno de los metales.

a) ¢(Cudntos pendientes de cada tipo puede fabricar esa semana? Plantea el problema y representa grificamente el
conjunto de soluciones.

b) (Cuantos pendientes de cada tipo debe fabricar para maximizar los ingresos. si se supone que vende todo lo que
fabrica? ;y para que el nimero de pendientes fabricados sea mdximo?

x = n° pendientes fabricados tipo A 2

y = n° pendientes fabricados tipo B

2x+3y <600 -

3x+2y <600
x=20
y=20

160

140

B = (120, 120
120 ¢ )

El nimero de pendientes de cada
tipo  que  pueden  fabricar
semanalmente se corresponden con
los puntos pertenecientes a la zona =
factible sefialada en el grdfico.

80

40

1°" Objetivo: Maximizar Ingresos " 2x+ 3y = 600
Funcién Objetivo: Jo=0.0 a= (200,0)
| =100x + 200y 0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 23\ 20 240 280 280 300

0(0,0) - | =0€
AQ00,0) - | =20000€
B (20120 — | =36000¢
C(0,200 — | =4000CE

Maximizaria sus ingresos fabricando 200 pendientes tipo B y ninguno tipo A, asi conseguiria subir sus
ingresos a 40 000€.

2° Objetivo: Maximizar el n° total de pendientes fabricados
Funcién Objetivo: N = X+Yy

000 - N=0

A(200,0) - N =200

B(@120120 - N =240

C(,200 - N =200

Si pretende conseguir el mayor nimero de pendientes posible deberia fabricar 120 pendientes tipo Ay
120 pendientes tipo B. Obviamente serian 240 pendientes en total.
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3. Se lanza una pelota hacia arriba desde lo alto de una torre. La trayectoria que describe la pelota viene dada por la
siguiente expresion (f(z) representa la altura a la que se encuentra la pelota, en metros, y z es el tiempo transcurrido,
en segundos, desde su lanzamiento):

f(x) =20z — 522 4+60, z>0.

a) Dibuja la grifica de la funcion f. ;Cudl es la altura maxima que alcanza la pelota y en qué momento lo hace?

' Desde qué alt se lanzé ota?, ;cud i arda la pelota en caer al suelo?
b) (Desde qué altura se lanza la pelota?, ;cudnto tiempo tarda la pelota en caer al suelo?
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4. El1 60 % de los empleados de una empresa son mujeres. De ellas, un 10 % ocupa puestos directivos, mientras que
el 25 % de los hombres ocupa puestos directivos.

a) De entre los empleados de esa empresa, ;qué porcentaje son directivos?

b) De entre los que son directivos, ;qué porcentaje son mujeres?
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(X4
Opcion B
1. Una persona debe alimentar a un animal exético que acaba de comprar. En la tienda de mascotas le comentan que
hay dos tipos de pienso, A y B, para dicho animal, con las siguientes composiciones y precios por paquete:

MARCA || PROTEINAS | HIDRATOS DE CARBONO | GRASAS || PRECIO

A lg 5g 3g 2 euros
B 2¢ 2¢g 2¢g 1’7 euros

Dicho animal debe comer diariamente, para estar correctamente alimentado, al menos 8 g de proteinas, 20 g de
hidratos de carbono y 16 ¢ de grasas.

a) ;(Cudntos paquetes de cada tipo puede comer el animal para estar correctamente alimentado? Plantea el problema
y representa grificamente el conjunto de soluciones.
b) ;Cudntos tendria que comer de cada tipo para obtener la dieta deseada al minimo coste? ;A cudnto ascenderia
dicho coste?
x = n° paquetes tipo A que debe comer 124
y = n° paquetes tipo B que debe comer
X+2y=>8
5x+2y =20 10
3X+2y =16
x=0
y=0

D = (-0, 10)

El ndmero de paquetes que se utilizar
para alimentar al animal son los puntos
pertenecientes a la zona factible
sefialada en el grdfico. Observamos que se
trata de una regién abierta, que incluye
soluciones infinitas para ambas incdgnitas.

Objetivo: Minimizar Costes.
Funcién Objetivo: Coste = 2x+ 17y

Es obvio que las soluciones infinitas no
minimizarian los costes, sino lo contrario.

A@B,0) - Coste = 1360€

B(4,2) — Coste = 1140€
B(2,5) — Coste = 1250€
D (010) — Coste=17€

El coste minimo diario serd de 11,40€ utilizando en la alimentacion 4 paquetes tipo Ay 2 tipo B
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2. Dada la funcién f(z) = 2, se pide:
a) Encontrar la primitiva F' de f verificando que F (1) = 2.

b) Representar graficamente la funcién f y calcular el drea limitada por la curva y el eje X entre x = ey & = 2.
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3. Una Escuela Universitaria tiene el presente curso 900 alumnos espaiioles y 100 alumnos del programa Erasmus.
Se sabe ademds que aprobaron el primer examen de matemadticas el 65 % de los estudiantes espanoles y el 80 % de los
estudiantes del programa Erasmus. Si se elige un alumno al azar de dicha escuela:

a) (Cudl es la probabilidad de que sea Erasmus y haya aprobado el primer examen de matemdticas?
b) ;Cual es la probabilidad de que haya aprobado el primer examen de matematicas?

£s = " alimmo Espenol

ﬂ = h ﬂ.?&‘lﬂLlﬂ'“

Fa = " e E'[z"’?mh-in obS-A
- ~‘t E:S S——
PlEN~ 12 2 J% | P(A/8s)= s - o5 A

-
| o
P(ea) = &2 = o1 | PLA/ERY= 620 oiNer n-"!-*"’f

ten A

2\ PIERN A= ol-080 = |0 0& |
IA P(AY= o9 065 + ot 080 = |o66S I

4. Un laboratorio farmacéutico afirma que el tratamiento con uno de sus productos es capaz de eliminar los problemas
de insomnio en al menos un 80 % de los pacientes. Para contrastar dicha afirmacion un laboratorio de la competencia
realiza un estudio con 100 personas con problemas de insomnio a los que les suministra el tratamiento con dicho

farmaco y observa que 78 han dejado de sufrir esa patologia.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el laboratorio decia la verdad, frente a la alternativa de que el
porcentaje de pacientes que dejan de padecer insomnio es menor del 80 %.

b) ¢ A qué conclusidn se llega en el contraste anlerior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media O y desviacion tipica 1:
F(0'05) = 052, F'(0'5) = 0'69, F'(0'95) = /83, F'(1'64) = 0'95, F'(1'96) = 0/975.)

fv_\ .

Hn H ??.. (430 S-{Lb‘__*e f; lﬁ, é‘m f:rl"‘ﬂ'\g'luh d‘{L f-l‘—rh(&-PO e Lr) f;,-La
He = peodo | | prednde  wnte A froenao

ﬂ Pa:dgo 5"‘
/F\:%%:.I;:}E W///,_‘

080

m:iﬂ"t’) ) —— ?
od=S% —> 2,(:.!}6‘!_ C’w'wé (o"ﬂo-—.f‘ﬁ -yl"’_ﬁT"a%'i"I y +"‘"J : |
01z & (e'?af:%%) / Vloc nne J'Jn—-‘:«‘lt.uﬁm_

N — ' < ‘-I-tfyh MML"- '
la Vmwb\\“:" A TPM&) e - ‘7

P Arnn Aty AF"‘“"

Pdg. 6



IES Real Instituto de Jovellanos de Gijon  Exdmenes PAU de Asturias Julio 2013 - Matemdticas Aplicadas a las CCSS

Examen PAU de Asturias Julio 2013 Fase Especifica - Matemadticas Aplicadas a las CCSS
Opcion A

1. En una fabrica trabajan a dos turnos diarios. En el turno de manana se producen m piezas mis que en el de la
tarde. Ademads se sabe que el beneficio econémico que obtienen por cada pieza fabricada es de m euros y que los
beneficios diarios son de 5025 euros.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incégnitas x e y sean el nimero de piezas producidas
en cada turno.

b) Basandote en un estudio de la compatibilidad del sistema anterior, ;es posible que el beneficio por pieza sea de 5
euros? En caso afirmativo, ;cuantas piezas se producen diariamente en la fabrica?
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2. En determinada compaiifa se sabe que hay al menos tantos delineantes como arquitectos. Ademds se sabe que al
menos hay 5 delineantes y que el nimero total de empleados entre los dos grupos es como mucho de 20 personas.

a) ;Cuantos empleados de cada tipo tiene la empresa? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de
soluciones. ;Podria haber 18 delineantes y 15 arquitectos?

b) Si cada delineante cobra mensualmente 1500 euros y cada arquitecto 3000 euros, ;cudntos empleados de cada
tipo tiene que haber en la empresa para minimizar el coste total de sus salarios?

x = n° delineantes N

y = n® arquitectos X+y =20
X2y 81 =9
XZ95 o
Xx+y<20 .
y20 1o P = (18, 15)

El nimero de empleados de cada tipo 1]
que puede tener la empresa se
corresponden con los puntos o]
pertenecientes a la zona factible
sefialada en el grdfico. 81

C = (10, 10)

No podrian contratar 18 delineantes
y 15 arquitectos ya que, como se ve
en el grdfico, dicho punto no

pertenece a la zona factible. Es *]
decir,  que incumple  alguna
inecuacidn, concretamente la “
tercera. ol x-y=0 A= (5, 0)
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20\,

Objetivo: Minimizar Costes.
Funcién Objetivo:

C =1500x + 3 000y

A(50) - Coste =7 500€
B(20,0) - Coste=30000€
C @010) —» Coste=45000€
D (5,5) — Coste=22500€
Minimizaradn los costes contratando (nicamente 5 delineantes y ningln arquitecto. Asi pagardn 7 500€ en salarios
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3. Dada la funcién f(x) = 8z — 222, se pide:

a) Encontrar la primitiva F' de f verificando que F(2) = 9.

b) Representar graficamente la funcion f y calcular el area limitada por la curvayeleje X entre z =1y z =3
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4. Se sabe por estudios anteriores que el 1% de los nifios de una regién sufre determinada patologia y ademds no
habla. Entre los que sufren dicha patologia, un 20 % no habla. Si se selecciona un nino al azar de dicha region,

a) ;Cudl es la probabilidad de que sufra dicha patologia?

b) (Cuadl es la probabilidad de que sufra dicha patologia y hable?
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Opcion B
1. Enun almacén se quieren tener al menos tantas bombillas de tipo A como de tipo B y nunca mds de 40 bombillas
de tipo A. Segtin las especificaciones, las de tipo A duran 1000 horas y las de tipo B 2000 horas y se quiere que la
suma de las duraciones de todas las bombillas que haya en el almacén sea al menos de 30000 horas.

a) ¢Cudntas bombillas de cada tipo hay en el almacén? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de
soluciones.

b) Si el coste de cada bombilla de tipo A es de 6 euros y de cada bombilla de tipo B es de 10 euros, ;cudintas
bombillas de cada tipo deberian tener almacenadas para minimizar el coste total de las mismas? ;Cuanto seria
dicho coste?

x = n° bombillas tipo A almacenadas x=40
y = n°® bombillas tipo B almacenadas 40 C= (40, 40)

Xy X>y

x<40 x<40 351

1000x + 2000y = 30000 < x+2y =30

x=0 x=0 30

y=0 y=0

25 1

El nimero de bombillas de cada tipo que
pueden tener en el almacén se
corresponden con los puntos 21
pertenecientes a la zona factible sefialada
en el grdfico.

9 }3\ X+2y=30
Objetivo: Minimizar Costes.
Funcién Objetivo: C = 6X+10y 10 D= (10, 10)

A@B00) - Coste=180€
B (40,0) — Coste= 240 | y-x

C (40,40) - Coste=64CE ) A=(30,0) B=(40,0)
D (10)10) R COSte:16(E 0 5 1'0 1'5 2'0 2'5 m 3'5 4
Minimizardn los costes almacenando 10 bombillas tipo A y 10 bombillas tipo B que costarian 160€.
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2. El rendimiento de un estudiante en un examen de una hora de duracién viene dado por la siguiente expresion
(f(z) representa el rendimiento, en tanto por ciento, en el instante x, medido en horas):

180(1—2) si06<z<l.

f(z) = { 300z(1—z) si0<z <06,

a) ;Es el rendimiento una funcién continua del tiempo?

b) ¢En qué momentos aumenta y en qué momentos disminuye el rendimiento? ;Cuando obtiene el mayor rendimien-
to y cudl es ese rendimiento?
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3. En una escuela de esqui, el 30 % de las clases son particulares y el resto son clases de grupo. De las clases
particulares, el 50 % son a ninos, mientras que de las clases de grupo. el 60 % son a ninos

a) (Qué porcentaje de las clases son de grupo y a ninos?

b) ;Qué porcentaje de las clases son a ninos?
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N = " miAo /i-;"o/lmr
PIEV= 030 S0 é
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2\ P(61N): P(6)-P(N/6) = oo 0'éo =02 =_L2‘f'lw
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4. El tiempo medio empleado por un operario para ensamblar una pieza era de 3 minutos. Para analizar si su eficacia
ha mejorado despues de haber asistido a un curso de formacion, se ha tomado una muestra aleatoria de 36 piezas,
obteniéndose que el tiempo medio empleado por dicho operario para ensamblar estas piezas fue de 2’5 minutos. Se
sabe ademas que el tiempo de ensamble sigue una distribuciéon normal con desviacion tipica 1 minuto.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el curso de formacion no ha dado los resultados esperados,
frente a la alternativa de que si ha conseguido reducir el tiempo medio de ensamblado.

b) ;A qué conclusidn se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 5 %?

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'05) = 0'52, F(0'95) = /83, F(1'64) = 0/95, F'(1'96) = 0'975, F'(3) = 0'999)
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